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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 02
Matematica A
ANO(S) 11.°
e Resolver problemas variados, ligados a situacdes concretas, que permitam
recordar e aplicar métodos trigonométricos estudados no 3.° ciclo do ensino
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS basico.
e Conhecer as relagées entre as razdes trigonométricas de um mesmo angulo
agudo.

Titulo/Tema do Bloco

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. A escada de pedreiro

Para maior seguranca, a distancia da base de uma escada de pedreiro a parede deve ser igual a um  sec./11.° ano

quarto do comprimento da escada.

Qual é o angulo que uma escada nesta posicao faz com o chao?
Sera que depende do comprimento da escada?

Disciplina Matematica A, 11.° ano - Bloco n.° 02 Pagina1de5



REPUBLICA . | —
PORTUGUESA | “V° ==RTP

[Sugestao: Considera

¢ - comprimento da escada

d - distancia da base da escada
a parede

« - amplitude do angulo

Geometria 11.° ano, Departamento do Ensino Secunddrio Ministério da Educacdo, 1998

2. Cones de luz

Os holofotes de luz utilizados em espetaculos de varios tipos (concertos musicais, pecas teatrais, ...) Sec./11.ano

produzem um cone de luz, sendo projetado no solo um circulo iluminado.

Quando o holofote se encontra numa posicao em relacao ao solo de modo a produzir um cone de

luz reto, com uma altura de 17 metros e um circulo de = m? de area, qual sera o angulo de corte?
[Sugestao: Considera que,

Y| =%

0 angulo de corte é a medida da amplitude do angulo 2a.

Matemadtica onze, Lisboa Editora
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3. Um triangulo isosceles

Considera um triangulo [ABC] isosceles, tal que: Sec./11.° ano
+ AC=CB=x
« CAB=«a

A B

Prova que a area do triangulo [ABC] é dada por:

x?senacosa

4, A altura do prédio

Para determinar a altura de um prédio mediram-se os angulos de elevacao a partir de dois pontos Sec./11.° ano
situados no plano da sua base, a 20 metros de distancia um do outro.

Observaram-se os valores que constam na figura.

Determina a altura do prédio, em metros, com aproximacao as décimas.

Nos calculos intermédios, sempre que procederes a arredondamentos, conserva trés casas decimais.

Adaptado de Mdximo 11, Porto Editora

5. Exemplo 1

. ~ 2 °
Relativamente a um angulo agudo §, sabe-se que sen 8 = . sec./11.%ano

Determina as outras razdes trigonométricas de g.
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6. Exemplo 2

Sabendo que um angulo agudo @ é tal que tg 6 = 2, determina:

6.1. cos ©
6.2.sen 0

7. Tarefa 1

Na figura esta representado um quadrado [ABCD] em que o perimetro é 16.

D [
E

4

A B

O ponto E pertence ao lado [BC] e sabe-se que tg a = %
Determina:
7.1. cosa

7.2. o perimetro do trapézio [AECD]

Novo Espaco 11, Porto Editora

8. Tarefa 2

Relativamente a figura sabe-se que:
* a éum angulo agudo do triangulo retangulo [ABC]
sena = 0,6
« adistancia do ponto A ao ponto B é de 200 metros

* 0 ponto encontra-se a 20 metros do chao

A que altura do chao se encontra o teleférico representado pelo ponto C?

Adaptado de Aleph 11, Asa
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9. Tarefa 3
Na figura, estao representados uma circunferéncia de centro O e raio 2 e os pontos P, Q, R e S. Sec./11.° ano
F
5
Sabe-se que:

« ospontos P, Q, R e S pertencem a circunferéncia;
«  [PR] é um diametro da circunferéncia;

« PQ=PS5

e a éaamplitude, em graus, do angulo QPR;

« o angulo de amplitude «a é agudo.

9.1. Mostra que a area do quadrilatero [PQRS], é dada pela expressao 16 sen a cos a

9.2. Determina o valor exato da area do quadrilatero [PQRS] admitindo que tg a = 2v2.

Adaptado de Exame Nacional 12.° ano, 2014 - 2.9 Fase
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